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Aucxiliar 3
P1 Considere la siguiente funciéon de produccion:
Lo
y = [z, x2) = iy,

(i) Asuma que se esta en el largo plazo y que por lo tanto ambos factores son variables. Encuentre la
demanda condicionada por el factor x2

Respuesta:

El problema del productor es:
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De las condiciones de primer orden del lagrangeano se obtiene que:

Pmg,  Pmgs

N ws
— 3 p F—1
az{™t 2l Bag -z
un Wa
De donde se obtiene
a Wy
X =xg - —~—.
|3 U.‘l

Reemplazando en la funcién de produccion se obtiene finalmente la demanda condicionada por x2:
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(if) Asuma que se esta en el corto plazo y que el factor productivo x1 es un factor fijo, Encuentre la
demanda condicionada de x2.

Respuesta:
Dado que no se puede alterar la cantidad utilizada del factor x1 y que s6lo hay 2 factores productivos,

existe una cantidad unica de x2 que permite producir un nivel de produccién y. De este modo, la
demanda condicionada de corto plazo de x2 sera:
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(iti) Calcule la elasticidad precio de la demanda del factor x2 de corto plazo y de largo plazo.

Respuesta:

La elasticidad precio de la demanda condicionada por el factor x2 en el largo plazo es:
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Calculando a partir de la ecuacién (1) se obtiene que:
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Mientras que la elasticidad de corto plazo es:
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(iv) Explique por qué la demanda de largo plazo es mas elastica que la demanda de corto plazo.
Respuesta:

La demanda de corto plazo asume que no se puede alterar la cantidad del factor x1, de modo que existe
una sola cantidad del factor x2 que permite producir una cierta cantidad y. En cambio, en el largo plazo

el factor x1 se puede alterar, permitiendo la sustitucion de factores en caso que el factor x2 se haga
relativamente mas caro.



P2 Considere la funcién de producciéon Cobb- Douglas

_ .
y = f(z1,22) = 2i'z;.
Muestre que la tasa marginal de sustitucion técnica es
o< X,y
MRTS =
Bxq
Respuesta:
af
, L , a; _ Pmgl
La tasa marginal de sustitucién técnica se define como MRTS = dd—)}l = sz
dxz

Graficamente, corresponde a la pendiente de la tangente a la isocuanta en un punto.

Para el caso en que la funcién de produccion es una Cobb Douglas, se tiene lo mismo que en ejercicio
anterior:
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P3 Sea f( . ) una funcién de produccion cualquiera Muestre que existen retornos constantes a escala siy
solo si f( . ) es homogénea de grado 1.
Respuesta:
De la misma definicién, se obtiene que son totalmente equivalentes.
flxk, 1) = f(k,1I)

P4 Una firma presenta una funcién de produccién de la forma F = AK*LF Comente sobre los
retornos a escala.

Respuesta:
Escribir C(q) = wL + K
El problema de minimizacion es

Min wL+rK
sa. AKa LB =q

(En estricto rigor es un >=, pero es intuitivo que la restriccion se cumplird con igualdad si es
que se minimizan los costos)



L = wL+rK + A(q- A Ko L)

dL/dL = 0 => w = AABLB-1 Ka (1)
dL/dK = 0 => r = AMaLfKa-1 (2)

1)/©) => w/t = BK/ (oL

Luego, tenemos la relaciéon de optimalidad:

K/L = aw/(B1) (*)

Notar que esta relaciéon de optimalidad es equivalente a pedir que

(dq/dL)/(dq/dK) = w/t, es decir

PMGL/PMGK = w/t, donde PMGL y PMGK son las productividades marginales del trabajo y el
capital respectivamente.

Después de desarrollar las ecuaciones se llega a
1

c = cte * q*tF

Lo importante de la expresion anterior es que permite concluir que la forma de la curva depende de la
suma (a+B). Asi, para valores de (x+@)>1, se tendra una funcién de costos concava, lo que es reflejo de
que la funcién de produccién presenta retornos crecientes a escala (Esto es, para a>1
f(aK+al)>af(K,L)).

Por el contrario, si (x+P)<1 la funcién de costos sera convexa, reflejo de tecnologia con retornos
decrecientes a escala (Para a>1, f(aK+al))<af(IKL)).

Por dltimo, si a+f =1 se tienen costos lineales, costos medios constantes y retornos constantes a escala.

P5 Una empresa observa que independiente de la cantidad que produzca y de los que varien los
precios de los insumos, siempre minimiza los costos comprando la mitad de unidades de
capital que de trabajo. Trace el mapa de isocuantas de la empresa.

Respuesta:

Dado que la empres a trabaja con proporciones fijas, corresponde a una funciéon de produccién de
Leontieff, con la siguiente proporcién de insumos K/L=1/2, y la funcién de produccion es de la forma
q=min(2k,]). El mapa de las isocuantas correspondiente es el siguiente.
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P6 Suponga que la funciéon de producciéon de un microbus es de proporciones fijas y que todos tienen
la misma tecnologia. Para cada viaje se requieren los siguientes insumos:

1 hora de chofer a $1.000 la hora.

10 litros de petréleo a $130 el litro.

a) Grafique la funcién de produccion. ¢Cudl es la funcién de costo total? Determine los costos
marginales y costos medios.
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C(q)=1*1000*q + 10*130*q => C(q)=2300*q
CMg(q)=Cme(q)=2300=constante. Donde q es la cantidad de viajes.

P7 Una firma observa que siempre puede reducir un 2% de su empleo total aumentando un 3% su
dotacion de capital y mantener su produccion constante. La firma tiene diez trabajadores y 20 unidades
de capital. Si los pagos al capital y al trabajo son de r=4 y w=1 respectivamente. ¢Esta la firma
maximizando su utilidad? Justifique su respuesta. ;Qué aconsejaria Ud. a la firma?

Respuesta:

TST = - dK/dL (pendiente de la isocuanta)
Del enunciado:

(dK/K)/(dL/L) =-3/2

Luego dK/dL = -3/2 K/L

Evaluando en el punto en el que esta situada la firma:
dK/dL = -3

Luego TST =3

En el 6ptimo, esto debiera ser igual a la razén del precio de los insumos w/r, pero dado que w/r=0.25
entonces, la firma no esta maximizando utilidades. ¢Qué debe hacer? Del grafico vemos, que la firma
esta en un punto donde la pendiente de la isocuanta es mayor a la pendiente de la isocosto, luego, la
tirma debe sustituir capital por trabajo.



TSTk,] > w/r es ineficiente, ya que
20 « estamos ocupando mucho capital.

Hay que sustituir capital por
\ trabajo hasta que TST = w/t

10 L* L

Podemos calcular L* y K* de la manera siguiente:

InK = _—23In L +Cte
Calculamo£teevaluand@nel punto(10,20)
Cte=In(20) +gln(10) =645

Conesto Jaecuaciorguedescribealaisocuantaes:
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Reemplazasolos valoreseobtiene
L* =27
K*=5



